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В Україні є чимало чужорідних видів рослин і тварин. Вони продовжують 

здійснювати негативний вплив на типові екосистеми та місцеві види. За даними 

Міжурядової платформи з біорізноманіття та екосистемних послуг 

відмічається, що через інвазійні види відбувається 60% вимирань рослин і 

тварин у світі. Щорічно людству це коштує понад 400 мільярдів доларів. 

Інвазійні чужорідні види вважаються однією з найбільших сучасних загроз для 

біорізноманіття на глобальному рівні. Їх неконтрольоване поширення 

негативно впливає не лише на аборигенні види та природні екосистеми, але й 

завдає суттєвих економічних втрат та шкоди здоров’ю людей [1]. 

Врегулювання питання поводження з чужорідними видами є важливим кроком 

у процесі гармонізації національного законодавства до актів Європейського 

Союзу і, відповідно, входження України до Європейського Союзу.  

Указом Президента України від 17 грудня 2021 року № 668/2021 уведено 

в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 15 жовтня 2021 

року «Про Стратегію біобезпеки та біологічного захисту» [4]. Задля реалізації 

Стратегії було створено міжвідомча робоча група при Міністерстві захисту 

довкiлля та природних pecypciв, яка у напрацювала Методичні рекомендації 

для оцінки впливу чужорідних видів рослин та тварин на біорізноманіття [2]. 

Разом з Міндовкілля та Командою відновлення і підтримки реформ при 

Міндовкілля, над документом працювали понад 50 експертів, серед яких 

представники органів виконавчої влади та провідні фахівці-біологи з наукових 

інститутів Національної академії наук України. 

Методичні рекомендації допоможуть визначити ступінь інвазійності, 

оцінити наявний і потенційний вплив чужорідних видів на довкілля. У 

методичних рекомендаціях визначені критерії віднесення видів рослин та 
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тварин до чужорідних. Методичнi рекомендацii щодо оцiнки наявного i 

потенцiйного впливу (ризикiв) iнвазiйних чужорiдних видiв розробленi з метою 

гармонiзацii пiдходiв до оцiнки впливу (ризикiв) пiд час пiдготовки пропозицiй 

щодо включення чужорiдних видiв до Перелiку iнвазiйних чужорiдних видiв 

рослинного та тваринного cвіту Украiни. Методичнi рекомендацii не 

встановлюють норм права i носять рекомендацiйний характер та призначенi для 

використання органами державної влади, науковими установами i 

органiзацiями, громадськими органiзацiями та науковцями для пiдготовки 

пропозицiй щодо включення чужорiдних видiв до Перелiку [3]. 

Документ надає системний підхід до визначення ризиків та встановлення 

пріоритетів у заходах з контролю за біологічними інвазіями. Він стане основою 

для регулювання та мінімізації ризиків, пов’язаних з поширенням таких видів у 

природних екосистемах [2, 3] 

Наступним крок після затвердження методичних рекомендацій 

передбачається схвалення та юстування документу, що визначає критеріїв 

віднесення видів рослинного та тваринного світу до інвазійних чужорідних 

видів. На основі цих двох документів у результаті планується укладання 

Переліку інвазійних чужорідних видів України.  
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